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12 Questao: Classifique o sistema abaixo quanto as propriedades: linearidade, invariancia no tempo,
causalidade e BIBO estabilidade

+o0o
y[n] = Z E*z[n — kJuln — k]

k=—o00

sendo y[n| a sequéncia de saida, z[n] a sequéncia de entrada, n e k inteiros e u[n] a funcdo degrau
discreta.
Linear, variante no tempo, causal e nao BIBO estavel

22 Questao: Determine a transformada Z inversa (isto é, a seqiiéncia z[n]) de

223 — 722452 z 2z
X = =
(2) (z=2)2(z=3) (2—2)2 + z—3

para: a) |z| < 2; b) |z| > 3; c)2< |zl <3
z7t 2271 z z
T3 (U‘Dm - (2/3)271m
yln] = (1/4)n(1/2)"  uln] — (2/3)(1/3)" uln — 1] = n(1/2)" uln] — 2(1/3)"uln — 1]
z[n] = y[-n] = —n2" u[-n] — 2(1/3)"u[-n — 1] = (= (1/2)n2" —2(3)")u[-n — 1]
b) (n2" 1 +2(3")uln] c¢) n2" tun] — 2(3™)u[-n — 1];

32 Questao: A distribuicao de probabilidade da varidvel aleatéria discreta X associada aos nimeros

de um dado é .
PriX=%kl=— k=1,...
X =kb= oo, k=16

a) Determine a transformada Z da varidvel X, isto é, £{z%} = Z K Pr{X =k}

k
b) Determine a média de X = 13/3 ¢) Determine a variancia de X = 21 — (13/3)? = 20/9

4% Questao: a) Determine a solugdo forcada de:  y[n+2] —y[n] =n? |, y[0] =0, y[l] =1

1 1 1
ysln] = 6”3 - 5712 T3

b) Determine a solucao

1 1 1 11 1
yln) = 5(n* =30 +2n = 3(=1)" +8) = 0’ — n? 4 on— (1) +

¢) Obtenha uma equacao a diferencas homogénea e as condigoes iniciais cuja solucao seja solugao da
equagao nao homogénea descrita no item b).

(p—D*p+Dy[n] =0, y[0] = 0,y[1] = 1,y[2] = 0,y[3] =2,y[4] =4
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52 Questao: a) Determine a resposta ao impulso do sistema
t+2

y(t) = / 2B 2~ B+2%dB, (1) = Ca(t)

-2

b) Classifique quanto a: linearidade, invariancia no tempo, causalidade e BIBO estabilidade.
linear, variante no tempo (y(t) # h(t) * z(t)), ndo causal e bibo-estavel

c¢) Determine e esboce a resposta do sistema para a entrada x(t) = Gy(t), sendo a fungao gate de
largura T' definida como Gp(t) = u(t +T/2) — u(t — T/2), com u(t) a fungao degrau continua

(t3 +8) 16

Ty(t) = 5= Ga(t) + grult —2)

h(t) x Ga(t) = Tp(t +2) — Ip(t — 2)

_ ((t + 2)3 + 8) G4(t + 2) + ?u(t) _ det — 2) — ?u(f — 4)

3
t+2)3+8 16 — (t —2)3 —8
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62 Questao: Determine e esboce {g1(t), g2(t), g3(t)} ortogonais que gerem o mesmo espago que as
funcoes

fit) = Gs(t —1.5) , fa(t) =Gt —1) , f3(t) = Ga(t —2)

2 —1/3

2
91—f1,92—f2—§91,93—f3—§91— 2/3 92

7% Questao: Determine os coeficientes da série exponencial de Fourier de
+00
z(t)= > plt—k4) , p(t)=Gi(t+0.5)+ (t —1)Gi(t —0.5)
k=—0oc0

e

wo=7/2, e =



